

ПРЕДОКТЯБРЬСКОЙ ВАХТЕ — УДАРНЫЙ ТРУД!

ШИРЕ РАЗМАХ СОРЕВНОВАНИЯ!

Трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, обсуждая Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования», принимают на себя новые повышенные обязательства, отвечают на заботу партии самоотверженным трудом на полях и фермах, на промышленных предприятиях.

Радостное сообщение поступило из колхоза «Победа». Хлеборобы этого хозяйства завершили уборку урожая, выполнили высокое обязательство по поставке зерна государству, справились с девятимесячным планом производства и сдачи молока. Значительно лучше, чем в прошлом году, работает коллектив совхоза «Марьевский». На днях, в числе первых, хозяйство закончило уборку урожая, успешно ведет взмет зяби, засыпку семян и сдачу хлеба государству. Хорошие показатели в полеводстве у хлеборобов совхоза «Яйский» и колхоза «Родина».

В номере 115 за 25 сентября наша газета опубликовала новые повышенные обязательства коллектива Яйских ЦРММ комбината «Немероволес». В нем ремонтники призвали колхозников, рабочих совхозов и коллективы промышленных предприятий достойно встретить 54 годовщину Великого Октября новыми трудовыми успехами в борьбе за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки. Бюро райкома КПСС одобрило инициативу, рекомендовало по примеру коллектива ЦРММ еще шире развернуть предоктябрьское соревнование. Создать на производственных участках такое напряжение, которое бы обеспечило значительное повышение производительности труда.

С каждым днем все ярче разгорается социалистическое соревнование за достойную встречу 54 годовщины Великого Октября. Долг партийных и профсоюзных организаций направить трудовую активность масс на решение неотложных задач. На промышленных предприятиях, в колхозах и совхозах пересмотреть ранее взятые обязательства. Учитывая неиспользованные резервы, наметить новые рубежи, организовать действенное соревнование за выполнение их. Особое внимание обратить на гласность соревнования, сравнимость показателей. Шире использовать моральные и материальные стимулы поощрения передовиков производства. Показывать как выполняются личные обязательства каждым труженником на предоктябрьской вахте. Устранять все недостатки, которые мешают коллективу и каждому труженнику на пути к достижению намеченной цели. В полной мере использовать социалистическое соревнование для усиления воспитания людей в духе коммунистического отношения к труду и общественной собственности, для дальнейшего развития инициативы, повышения производственной и общественной активности рабочих, колхозников и служащих, более широкого вовлечения трудящихся в управление производством.

Партийным организациям следует обеспечить авангардную роль коммунистов в соревновании, полнее использовать право контроля деятельности администрации для улучшения организации соревнования.

Шире размах предоктябрьского соревнования! К новым трудовым свершениям в досрочном выполнении заданий первого года девятой пятилетки!

Прижилась талонная система

—Учет и еще раз учет,—любит повторять главный бухгалтер колхоза «Победа» Анастасия Кузьминична Грекова.

И не только говорит — многое делает. Под ее началом прижилась в уборочную страду талонная система. Шофер, получая зерно с бункера, обменивается с комбайнером талоном. Поэтому в конце смены и заведующий током, и комбайнер точно знают сколько намолочено зерна и куда оно пошло.

На токах трудятся добросовестные люди. В Пономаревке, например, принимает зерно продавец

Вперед

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

К КОММУНИЗМУ

Год издания 35-й
1971
СЕНТЯБРЬ
28
Вторник
№ 116(354)
Цена 2 коп.

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

В первой колонке — обмолочено зерновых, во второй — вспахано зяби (в процентах к плану).

Данные сельхозуправления райисполкома на 27 сентября.

КОЛХОЗЫ:		
«Победа»	103,0	71,7
«Родина»	84,5	80,5
СОВХОЗЫ:		
Яйский	100,0	47,4
Марьевский	96,0	52,0
Улановский	90,7	47,3
Первомайский	86,4	51,1
Вознесенский	81,7	38,2
По управлению	90,9	52,0

За последние дни большую прибавку в обмолоте зерновых дали механизаторы Яйского совхоза. Они уже завершили эту работу. Спорятся дела и у марьевских хлеборобов. Однако, по-прежнему отстают в Вознесенском и Первомайском совхозах, хотя сюда направлена на помощь большая группа комбайнеров из других хозяйств района. Медлят здесь и со вспашкой зяби, так как, по-видимому, мало внимания уделяют ведению работ в едином комплексе. Задержка в основном происходит из-за несвоевременного сталкивания соломы. С этим надо решительно покончить. Одну часть механизаторов необходимо направить на уборку соломы, другую — на вспашку зяби, организовав круглосуточную работу.

Все силы на завершение уборочных работ!

местного магазина Валентина Носкова, в Николаевке — пенсионер Исаак Дзубан, в Майске — колхозник Павел Коралев. Хлеб на тока поступает через автосево, отправляется государству или в склады — тоже взвешивается.

Хорошо поставленный учет положительно сказывается на ход социалистического соревнования. Коллективы бригад знают кто как работал вчера, сегодня. Опыт передовиков производства становится достоянием всех механизаторов, на них держат равнение.

А. СЕМЕНОВ.

ПЕРВЫМИ В РАЙОНЕ

Позавчера хлеборобы колхоза «Победа», соревнуясь за достойную встречу 54 годовщины Октября, первыми в районе завершили уборку урожая. С каждого из 2760 гектаров получили по предварительным подсчетам более 14 центнеров зерна. Выполнили план хлебопоставок, полностью засыпали семена, создали фуражный фонд для общественного скота.

Вовремя убрали кукурузу и картофель, вспахали около 2200 гектаров зяби при плане 3000 га.

А вчера завершили уборочные работы хлеборобы совхоза «Яйский». С 7250 гектаров собрали девятой пятилетки по всем пона- по 13 с лишним центнеров зерна, затаем!

И обязательство выполнено

На днях хлеборобы колхоза «Родина» завершили выполнение прерывным потоком идет от комбайнов на поставку зерна государству. На приемные пункты направил его 1692 тонны, на складах государства, в складах колхоза на семена и на фураж.

Успех дела решили люди. Это комбайнеры Александр Подгорноз, Григорий Поляков, Виктор Радченко, выполняющие до полутора норм на обмолоте хлебов, сушильщик Василий Кофанов, организовавший бесперебойную работу зерноочистительных машин и

Неоценимую помощь оказали хозяйству шоферы КМК Василий Дымов, Валентин Копнов, Михаил Потанов и Василий Ворошилов. Это они в основном и вывели зерно на хлебоприемный пункт. А среди колхозных шоферов отличился Василий Тюфанов.

И. ПАВЛОВ.

На помощь соседям

Быстрее завершить уборку урожая — под таким девизом трудятся сейчас механизаторы всех хозяйств района. А там, где эта работа уже закончена или близится к концу, люди озабочены состоянием дел у соседей. Колхоз «Победа», например, направил четыре комбайновых агрегата на поля колхоза «Родина». Комбайнеры ведут сейчас уборку хлебов прямым комбайнированием и обмолачивают валки. Каждый погожий час используют для ударной работы. Механиза-

торы совхоза «Яйский» и «Марьевский» выехали на помощь совхозам «Вознесенский» и «Первомайский». Тридцать комбайнеров и пятьдесят автомашин на днях направлены в хозяйства Крапивинского района. На них — опытные механизаторы и шоферы из совхозов «Яйский», «Марьевский» и «Улановский». Перед ними поставлена задача как можно быстрее убрать богатый урожай на полях крапивинцев.

ПРЕМИИ ПОБЕДИТЕЛЯМ

Исполком областного Совета депутатов трудящихся и Президиум областного Совета профессиональных союзов, рассмотрев итоги социалистического соревнования коллективов автопредприятий и автоколонн, занятых на вывозке сельхозпродуктов, за первую декаду сентября присудил переходящее Красное знамя облисполкома и облисовпрофа с вручением денежной премии в сумме 1000 рублей коллективу автоколонны Кузнецкого металлургического комбината, работающей в Яйском районе, добившейся за декаду выполнения задания на перевозке грузов на 134,5 процента, обеспечившей сохранность зерна и безаварийную работу транспорта. Начальник автоколонны тов. Арапов отмечен денежной премией.

ВСЕ — НА КОРЧАГИНСКИЙ СУББОТНИК!

Поддерживая многочисленные предложения комсомольских организаций, ветеранов комсомола о проведении традиционного Всекузбасского корчагинского субботника, Яйский райком комсомола решил провести его 2 и 3 октября текущего года. Обязал комитеты комсомола совхозов, колхозов, промышленных предприятий и учреждений обеспечить комсомольцев и молодежь фронтом работы. Главное внимание сосредоточить на успешном завершении сельскохозяйственного года, подготовке промышленных предприятий к работе в зимних условиях, строительстве жилья и объектов соцкультбыта, на сборе и отгрузке металлического лома. Комитетам комсомола следует позаботиться об активном участии в субботнике школьной молодежи на работах по благоустройству и подготовке поселка к зиме.

Для того, чтобы как можно успешнее прошел корчагинский субботник, комитетам комсомола надо провести широкую разъяснительную работу среди комсомольцев и молодежи о важности всенародного почина. Способствовать созданию высокой трудовой активности каждого комсомольца, молодого рабочего, колхозника и служащего. Перед началом работ провести летучие митинги с участием ветеранов партии и комсомола.

Надо согласовать с руководством промышленных предприятий, колхозов и совхозов оплачиваемый фронт работ в день проведения субботника. Заработанные в этот день средства будут направлены в фонд проведения районного и областного фестивалей, а также в фонд досрочного выполнения заданий девятой пятилетки.

В райкоме КПСС

Партийная организация швейной фабрики № 8, руководствуясь решениями XXIV съезда КПСС, принимает необходимые меры направленные на улучшение руководства комсомолом, в коммунистическом воспитании молодежи, участие комсомольцев в решении хозяйственно-политических задач. Оказывает практическую помощь в деятельности комсомольской организации. Работа комитета ком-

в решении хозяйственно-политических задач, базой и резервом ее роста. За 1970 год 8 комсомольцев приняты кандидатами в члены КПСС. Внутрисюзовая и идейно-воспитательная работа отвечает требованиям дня. Комсомольцы и молодежь добросовестно трудятся на производстве, выполняют сменные задания. Большинство имеют постоянные комсомольские поручения и периодически отчитыва-

летию образования СССР. Главным содержанием этого зачета является экономический всеобуч «Учись хозяйствовать». Повышение уровня организаторской и воспитательной работы способствует тому, что на фабрике среди комсомольцев и молодежи исключены случаи нарушения трудовой дисциплины. Вместе с тем, бюро райкома КПСС отметило недостатки и упущения. Партийное бюро не дублилось того, чтобы цеховые партор-

ствяет контроль за общеобразовательной подготовкой рабочей молодежи. Из 182 человек не имеющих среднего образования, только 43 учатся в школе рабочей молодежи и средних учебных заведениях. Не все комсомольцы и молодежь фабрики подписались на периодическую печать, особенно на молодежные издания. Бюро райкома КПСС обязало партбюро швейной фабрики № 8 (т. Зин Р. М.) устранить отмечен-

КОМСОМОЛ — ЗАБОТА ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

сомола планируется регулярно проводятся заседания комитета и общие комсомольские собрания. На них рассматриваются вопросы организационно-комсомольской работы, коммунистического воспитания молодежи. К подготовке собраний привлекается широкий круг комсомольцев, молодых коммунистов. Потому проходят собрания живо и интересно, при высокой явке и активности комсомольцев. Как правило, принимаются конкретные постановления, за выполнением которых осуществляется постоянный контроль. Партбюро фабрики направило 8 молодых коммунистов на работу в комсомольской организации, из них пятеро являются группкомсорганами, трое избраны членами комитета ВЛКСМ. Комсомольская организация фабрики является надежным помощником партийной организации

организации систематически помогали комсомольским группам в их работе. Наблюдается еще большая сменяемость комсомольских кадров. Кое-где работа комсомольских групп не планируется, не регулярно проводятся собрания, плохо поставлено делопроизводство. Коммунисты цеховых парторганизаций еще мало уделяют внимания работе с молодежью. Из 242 рабочих комсомольского возраста членов ВЛКСМ только 139, принято в текущем году только 40 человек, рекомендовано кандидатами в члены КПСС 3 человека. Недостаточно развернута спортивно-массовая работа, узок круг участников художественной самодельности, мало проводится тематических вечеров, диспутов, встреч с ветеранами труда, читательских конференций и других массовых мероприятий. Партбюро недостаточно осуще-

ные недостатки. В основу всей работы партийной организации по руководству комсомолом положить требования XXIV съезда КПСС по коммунистическому воспитанию молодежи. Систематически заниматься ростом комсомольской организации, помогать им вовлекать в свои ряды лучшую передовую молодежь, достойных готовить для приема в ряды КПСС. Воспитывать у комсомольцев и молодежи любовь к труду и чувство ответственности за порученный участок работы. Дирекции, партбюро фабрики, комитету комсомола поручено повседневно заниматься организацией социалистического соревнования среди молодежи, создать комсомольско-молодежные бригады, школу коммунистического труда, обратив особое внимание на качество выпускаемой продукции.

Партбюро недостаточно осуще-



Светлана Мартынкос второй год работает помощницей станочницы лесоклепочного завода. Благодаря добросовестному отношению к труду, внимательности, исполнительности она быстро освоила оборудование и успешно выполняет производственные нормы на 110—115 процентов.

На снимке: Светлана Мартынкос.

Фото В. Глушкова.

НОВЫЕ КНИГИ О ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

Обычно, придя в библиотеку, читатель спрашивает: «А что у вас есть новенькое?», — и, направившись к книжной выставке «К нам новая книга пришла», выбирает новинку. Но ведь новые романы, повести, рассказы выходят в свет сначала в журналах. Особой популярностью пользуются журналы «Знамя», «Москва», «Иностранная литература», «Сибирские огни». Однако их читают меньше, чем книги и совершенно напрасно. Так, в журнале «Нева» за 1970 год в №8-9 печатается новый роман Василия Ардоматского «Ленинградская зима». Новый роман привлекает нас необычностью содержания. В нем рассказывается о том, как в блокадном Ленинграде разведка гитлеровской Германии пыталась создать «пятую колонну» и как советские чекисты нанесли этой «колонне» жестокое поражение. Автор привлек много документов, переписал записки из своих дневников блокадной поры. Перед читателями «Ленинградской зимы» проходят незабываемые образы советских контрразведчиков. Все они, вместе с главным героем Гладышевым, ведут ожесточенную борьбу с бандой шефа абвера Канариса, который тщательно готовил подрывную операцию против осажденного Ленинграда. Руководитель этой операции — опытный сотрудник абве-

ра Микель Эрик Аксель и резидент в Ленинграде Кумлев предстают перед читателями как заклятые враги нашей Родины. В своей подрывной работе враги использовали опыт немецкой военной разведки, хитрость и коварство. Не менее интересной является и повесть В. Быкова «Сотников», напечатанная в «Новом мире» № 5 за 1970 год. Книга повествует о том, как верность Родине проверяется в ту критическую минуту, когда человек обречен на гибель и все его существо протестует против насильственной смерти. Если попробовать кратко рассказать содержание, то оно уляжется всего в несколько строк. Двое наших партизан, попавшие в окружение, идут в ближайшую деревню за продовольствием для своего отряда и попадают в лапы полицаяев. Один из них — Сотников, комбат, до конца выставляет перед врагом и гибнет на виселице. Второй — Рыбак — становится предателем. Таково содержание. Но тут надо отдать должное таланту В. Быкова. Психологически подходит он к образу Рыбака. Это мужественный, опытный солдат, верный товарищ. Он ненавидит врагов, он способен на героический подвиг, — однако, — становится предателем. Повесть названа «Сотников». Названа по имени настоящего героя, дух которого

не могли сломить ни пытки, ни страх смерти. Жизнь! Она одна у человека. Терять ее страшно, но бывают такие обстоятельства, когда личное должно уходить на второй план во имя жизни общества, которому ты принадлежишь. Новую документальную повесть Ю. Королькова «Говорит Пэ-тинкс» вы прочтаете в журнале «Юность» за 1971 год в № 5, 6. Эта повесть о том, как в самой Германии во время войны вдруг заговорили тайные коротковолновые радиостанции. Неизвестные радисты посылали в эфир шифрованные радиogramмы, содержание которых было невозможно раскрыть. Так продолжалось из месяца в месяц. Специальная команда гестапо, созданная по распоряжению Гимлера, рыскала по всей Германии, чтобы напасть на след подпольной организации. Во главе одной из групп были Харро Шульце-Бойзен, работавший в министерстве военно-воздушного флота, и Арвид Харпак — государственный советник из министерства экономики. В продолжении первых полутора лет Великой Отечественной войны они вели борьбу против ненавистного всем гитлеризма. Они не были коммунистами, но погибли как коммунисты. Многие из них были посмертно награждены боевыми орденами Советского Союза. Полностью эту повесть вы про-

читаете в книге «Где-то в Германии», которая имеется в районной библиотеке. Героев Симонова, знакомых нам по первым книгам трилогии, прошедших сквозь огонь сражений под Москвой, Сталинградом и Курском, в романе «Последнее лето» мы встречаем под Могилевом накануне знаменитой Белорусской операции. С привычной обстоятельностью писатель рисует военную обстановку. Советская Армия вышла на решающий рубеж войны. Именно здесь, в этих местах, для героев трилогии разыгралась трагедия первых месяцев войны, отсюда они начали свой путь тяжкий и героический. И вот они вернулись. Эти места еще хранят память о том, первом, лете; не заросли еще окопы, из которых тогда солдаты Серпилина отражали яростные атаки немецких танков. В романе «Последнее лето» мы с грустью прощаемся с Серпилиным, главным и самым ярким героем трилогии. Серпилин нам дорог, он надолго вошел в наше сознание. И мы еще будем размышлять над всем тем, что утвердил он примером своей суровой и героической жизни. Этот роман напечатан в журнале «Знамя» за 1970 год в №№ 6-8, за 1971 год — в №№ 1-2. В. ГИМАЕВА, зав. читальным залом районной библиотеки.



17-летним юношей Саша Холкин стал управлять трактором и комбайном. А через три года сел за баранку автомобиля.

Сейчас Александр Иванович Холкин — шофер 1 класса Вознесенского совхоза. Он не знает усталости, в любую погоду всегда в пути. Трудолюбием, безотказностью в работе, скромностью он снискал у односельчан уважение и доверие. А. П. Холкин — депутат Вознесенского сельсовета, член постоянной комиссии по сельскому хозяйству.

На снимке: Александр Иванович Холкин.

Фото В. Глушкова.

900 ТЫСЯЧ ТОНН ХЛЕБА СВЕРХ ПЛАНА

БАРНАУЛ. (ТАСС) Достойный подарок Великому Октябрю готовят труженики Алтая. 27 районов края досрочно выполнили свои социалистические обязательства по продаже зерна и сейчас отгружают его на элеваторы сверх плана-заказа. За всю историю Алтайского земледелия здесь не помнят такого богатого урожая, как нынче. В совхозах «Прутской» и «Корчинский», например, он составил почти по 26 центнеров зерна с гектара. Подсчитав свои возможности и резервы, труженики сел решили продать государству на 900 тысяч тонн хлеба больше, чем определено планом-заказом.



Лучших результатов в социалистическом соревновании по надою молока в Вознесенском совхозе имеют доярки 3 отделения совхоза Мария Егоровна Попкова и Софья Денисовна Шашок. Мария Егоровна 16 лет работает дояркой и из года в год перевыполняет плановые надои молока. Нынче за 8 месяцев передовая доярка надоила по 3137 кг от каждой коровы своей группы.

Софья Денисовна дояркой работает 10 лет. Она является надежным помощником бригадиру в организации работы по выполнению взятых обязательств. Ее надой за 8 месяцев составил 2403 кг, в том числе за август — по 300 кг на фуражную корову.

В успешном выполнении взятых обязательств велика заслуга пастуха отделения коммуниста Николая Яковлевича Тарасенко.

На снимке: доярки М. Е. Попкова, С. Д. Шашок и пастух бойного гурта Н. Я. Тарасенко.

Фото В. Глушкова.

КАК ДУМАЕТЕ ЗИМОВАТЬ?

ХОРОШО ПОДГОТОВИЛИСЬ

Третья декада сентября принесла значительное похолодание, и решено было уже с 20 сентября на ночь загонять скот в помещения. И не только подкармливать, но и кормить его. Именно так и поступили животноводы шестой бри-

гады колхоза «Родина». Они содержат скот в отлично отремонтированных, продезинфицированных и побеленных помещениях. Приведены в порядок молочное отделение и пункт искусственного осеменения.

Находясь ночью во дворе, коровы несколько не сбавили надоев. Днем их по-прежнему пасут по отаве и на участках зеленого конвейера позднего срока.

Б. КЛЯПЫШЕВ,

зоотехник сельхозуправления райисполкома.

„В ЛЕТНЕМ ПЛАТЬЕ“

Коллектив фермы № 1 колхоза «Победа», выступивший инициатором соревнования за получение большого молока в летний период, неплохо поработал в течение первых трех месяцев. Он одержал первенство не только в своем хозяйстве, но и среди ферм района.

Однако с началом текущего месяца надои молока у инициаторов соревнования довольно резко пошли вниз. Если до восьмого сентября тут получали по 9 кг в среднем на корову, то позже — значительно меньше. Буквально через пару дней здесь доили уже по 8 кг. А сейчас сехали до 7,4 килограмма. Бригадир животноводов Э. И. Шульц, разводя руками, заявляет:

—Ничего не можем поделать. Трава на пастбищах подбилась. А дополнительной подкормки коровы не получают. Вот и обогнали эти дни нас животноводы фермы № 2, у которых имеются посевы зеленого конвейера поздних сроков. У нас же такого нет. Правление колхоза в свое время не позаботилось.

Но бригадир почему-то умолчала о том, что коровы в колхозе

до сих пор ночуют под открытым небом. Видимо, не хотела она выносить сор из избы. Дело в том, что животноводческие помещения не отремонтированы. А ведь наша газета девятнадцатого августа в статье «Чего-то ждут...» напоминала руководителям колхоза, что пора начать готовить к зиме скотные дворы, а не ждать белых мух. Глядишь, коровы, ночуя в помещениях, не сбавили бы надоев. И принятое социалистическое обязательство не было бы поставлено под угрозу срыва.

Двадцать первого сентября даже днем было холодно. Непрерывно падавший снег все завесил своей пеленой. Коровы фермы № 1 стояли в пригоне, оборудованном через дорогу от коровника, под открытым небом; забл. Прибывшие с поля доярки, где они убирали турнепс, заявили, что, мол, на ночь животным дадут примерно килограммов по десять люцерны второго укоса. Но кормушек в пригоне нет. А грязь вокруг несуетная. По колено в ней увязают коровы. Поэтому они не

столько поедают, сколько затопчут.

Между тем, заботливые хозяева с наступлением холодов уже загоняют скот на ночь во дворы, а днем, в относительно погожие дни, пасут. Люди заранее составили ответственные данному времени рационы кормления животных. А здешний зоотехник тов. Дик еще и не думала об этом. Это опять одна из спиц в колеса инициаторов. Кому-кому, а зоотехнику, как специалисту, полагается знать, что значит недокормить коров. Это заведомо упущенные килограммы молока, которые трудно будет потом получить.

Вот так пришедшие холода застали победовцев, как принято говорить в народе, в летнем платье. Это самым отрицательным образом и влияет на надои. А значит, и ставит под угрозу срыва принятые обязательства.

Н. ЕПИХИНА.

КОНТЕЙНЕРЫ — ВМЕСТО БУРТОВ

Новокузнецк. (ТАСС). Вдоль 250 таких контейнеров для совхозного поля совхоза «Металлург» Ново-Кузнецкого района, на котором работают комбайны и картофелекопалки, расставлены невысокие цилиндрические контейнеры. Емкость каждого — полторы тонны. В них и сыпается собранный с поля картофель. Как только цилиндр заполняется, подвезает автокран, поднимает своеобразный совок и высыпает клубни в кузов машины. Сконструировали и изготовили

250 таких контейнеров для совхоза его шефы — рабочие Кузнецкого металлургического комбината. Причем, сделали их они в нерабочее время из отходов металла. Эффект нагляден. Если раньше для уборки плантаций картофеля в семьсот гектаров требовался месяц, то в нынешнюю страду хватило одной декады. Десятки рабочих рук, так нужных в эти дни на селе, высвобождены для других неотложных дел.

ДЕВИЧЬЕ ЗВЕНО

КУРГАН. (ТАСС). Девчата колхоза имени Жданова впервые надели спецовки комбайнеров в нынешнем году. Валентина Магузко, Надежда Паландина, Татьяна Данилова, Нина Егупьева минувшей зимой закончили в колхозе вечерние курсы механизаторов, сдав на «отлично» экзамены, подруги объединились в молодежное звено.

Страда нынче в Шадринском районе из-за частых ливней выдалась нелегкой. Но подруги трудятся старательно и аккуратно, качество их работы оценивается только на «отлично».

В центральной бригаде колхоза имени Жданова около половины всех пшеничных массивов — свыше 1200 гектаров — уложено в валки и обмолочено «девичьим» звеном. На комбайнах у подруг горит по 23 алые звездочки, каждая из которых означает сто гектаров убранных хлебов.



Василий Павлович Молороссианов 14 лет убирает хлеба на полях Первомайского совхоза. Соревнуясь за быструю уборку урожая, он каждый погожий час использует на жатве. По окончании хлебоуборки он снова готов пересечь с комбайна на трактор.

Фото В. Глушкова.

ТЕХНИКУ — ЗЕМЛЕДЕЛЬЦАМ

В 1971 году хозяйства страны должны получить около 312 тысяч тракторов, 168 тысяч автомобилей, на 2,3 миллиарда рублей других машин, большое количество техники для выполнения разнообразных сельскохозяйственных и мелиоративных работ.

Предприятия министерства тракторного и сельскохозяйственного машиностроения досрочно поставили земледельцам более 12 тысяч тракторов. За 8 месяцев этого года автостроители отправили селу 108 тысяч грузовых автомобилей, что составляет 105 процентов к плану поставок трех кварталов.

Успешно выполняются также установленные Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров

СССР задания по досрочным поставкам сельскому хозяйству техники, требующейся для уборки и вывозки урожая.

Обо всем этом говорилось на совместном заседании комиссии по промышленности Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР, состоявшемся в Кремле 16 сентября. Участники заседания обсудили вопрос о ходе выполнения государственных плановых заданий нынешнего года по поставкам техники для тружеников сельского хозяйства.

Комиссии выработали конкретные рекомендации по устранению отмеченных на заседании недостатков.

(ТАСС).

НАМ ОТВЕЧАЮТ.

„МОЛ, НА РОДУ НАПИСАНО“

В статье «Мол, на роду написано», опубликованной в № 105 за 2 сентября, рассказывалось о Вере Нефедовой, молодой трактористке, которая на районном соревновании пахарей заняла третье

место. После положенного отгуса девушка была настроена вновь водить сложную машину по полям. Но ей отказали. Единственная в Яйском совхозе, да, пожалуй, во всем районе, она изъявила желание посвятить свою жизнь труду на хлеборобской ниве и вдруг оказалась не у дел.

Вот, что нам ответил секретарь парткома совхоза «Яйский» А. Д. Сердюков: «Вера Нефедова в настоящее время временно работает дояркой. В четвертом квартале

Судженская ферма получает новый трактор «Т-40» и, как заверил главный инженер и управляющий фермы № 3 Вера Нефедова будет работать на этой машине».

„ЗЛОУМЫШЛЕННИК“

В заметке Н. Беляева «Злоумышленник», опубликованной в № 105 нашей газеты за 2 сентября, говорилось о том, что для открытия канализационной трубы (забилась канализация в Яе) нужен был экскаватор. Руководите-

ли совхоза «Яйский» послали на эту работу экскаваторщика А. И. Ионина. Но тот, поновыряв землю ковшом пару часов, подогретый спиртным, умышленно вывел из строя всю канализационную систему. Ионина вовремя отстранили от работы.

По факту в заметке секретарь парткома совхоза «Яйский» А. Д. Сердюков сообщил, что за нарушение трудовой дисциплины экскаваторщику совхоза «Яйский» тов. Ионину А. И. объявлен выговор.

К НАШИМ ЧИТАТЕЛЯМ

Газету «Вперед к коммунизму» читают тракторист и шофер, доярка и строитель, председатель колхоза и директор совхоза, агроном, зоотехник и инженер, учитель и врач, бухгалтер и учетчик, домохозяйка и школьник. Пожалуй, трудно найти семью сельского труженика, где бы не было этой очень нужной всем газеты.

Наша газета издается 33-й год. Расширяется ежегодно тематика, растет число авторского актива. На ее страницах появляются статьи опытных организаторов сельскохозяйственного производства, секретарей парткомов, цеховых партийных организаций и партгруппиров, депутатов районного и сельских Советов, специалистов, механизаторов животноводов.

В газете широко освещается общественная, хозяйственная и культурная жизнь села, работа сель-

ских партийных организаций, уделяется особое внимание вопросам дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства.

Сейчас газета сосредотачивает внимание на мобилизации усилий тружеников советской деревни для успешного претворения в жизнь девятого пятилетнего плана, решений XXIV съезда КПСС. Обращает внимание на дальнейший рост урожайности всех сельскохозяйственных культур, увеличение производства животноводческой продукции и сырья для промышленности. На ее страницах находят место достижения науки и передового опыта. Постоянные рубрики «Пятилетку-досрочно», «За строчкой Директив», «Примени у себя», «Резервы — в дело», «На экономические темы» и другие позволяют полнее раскрывать резервы производства, освещать борьбу за ре-

жим экономии в большом и малом. В разговоре по всем вопросам принимает широкий круг читателей.

Партийный актив, сельские коммунисты находят для себя материалы об опыте работы парторганизаций в руководстве хозяйством и воспитанию людей. Широкий круг читателей найдет материалы по вопросам культуры и переустройству быта. На страницах газеты публикуются письма трудящихся на темы, волнующие сельского труженика, газета добивается, чтобы по критическим выступлениям своевременно принимались меры, устранялись недостатки, мешающие нашему движению вперед.

Газета регулярно печатает зарисовки, очерки о людях труда, на их опыте учит, как надо относиться к порученному делу, устраивать свой быт, воспитывать своих детей, готовить достойную смену. Печатаются литературные и молодежные страницы, страницы народного контроля, материалы о

знаменательных событиях. Широко представлена иностранная информация, публикуются материалы о событиях в стране, республике, области и районе.

Чтобы полнее удовлетворить запросы читателей, редакция обращается к подписчикам с просьбой: присылать свои замечания и предложения по улучшению газеты, писать обо всем, что волнует каждого, о том, чем живет в дни борьбы за досрочное выполнение новой пятилетки сельский труженик, его успехах, делах, направленных на повышение производительности труда, повышение эффективности сельскохозяйственного производства.

Ждем ваших писем, друзья! Заблаговременно подписывайтесь на свою газету. Она, как и все периодические издания, твой друг и советчик.

Редакция газеты «Вперед к коммунизму».

ЗА РУБЕЖОМ

ПРИВЫТИЕ Л. И. БРЕЖНЕВА В ЮГОСЛАВИЮ

БЕЛГРАД. (ТАСС). 22 сентября в столицу Югославии по приглашению Президента Федеративной Республики Югославии Председателя СКЮ Иосипа Броз Тито прибыл с неофициальным дружественным визитом Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. В тот же день в Белграде начались советско-югославские переговоры.

ЗАЛОГ ДАЛЬНЕЙШЕЙ РАЗРЯДКИ

Итоги Крымской встречи между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и Федеральным канцлером ФРГ В. Брандтом продолжают оставаться в центре внимания международной общественности и прессы. Печать подчеркивает, что успешное завершение этих переговоров является новым успехом миролюбивой внешней политики Советского Союза, важным шагом на пути к укреплению европейской безопасности, упрочению мира во всем мире. Многие газеты отмечают, что Крымская встреча открывает широкие перспективы для реализации новых миролюбивых акций государств социалистического содружества, всех миролюбивых сил Европы и мира.

(ТАСС).



Игнорируя мирные предложения, Вашингтон расширяет масштабы агрессивной войны против народов Индокитая. Американские войска и их наемники в Южном Вьетнаме истребляют и варварски пытаются захватить патриотов и мирных жителей. Появление солдат США вселяет ужас в население.

На снимке: в районе Дананга. Американский «осведомитель» появился у дома вьетнамца.

Снимок из журнала «Пари-Матч».

Фотохроника ТАСС

ПОПРАВКА

По вине литсотрудника редакции Сергея Колосникова и Т. Апаньевой в заметке от 25 сентября «Выигрыш по 3-процентному» допущена ошибка. Вносим свои извинения читателям и рую и третью строки снизу в первой колонке следует читать: «Зи-ки предупреждена».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28 СЕНТЯБРЯ КЕМЕРОВО

19.58 Программа передач.
20.00 Международное обозрение.
20.30 Теленовости.
20.40 «Сережа». Художественный фильм.
21.55 «Ровесник». Программа для молодежи.

29 СЕНТЯБРЯ МОСКВА

12.55 Программа передач.
13.00 Новости.
13.05 Концерт мастеров искусств.
14.10 «Костер». Пионерский телевизионный сборник.
14.35 Чемпионат Европы по волейболу.
15.40 Ленинский университет миллионов. «Наука о коммунизме». Ведет передачу доктор исторических наук Г. Н. Голиков.
16.10 Клуб кинопутешествий.
17.10 «Последний рейс «Альбатроса». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. 1-я серия.
18.20 Новости.
18.35 Спортивный дневник.
19.05 «Мим Марсель Марсо». Телевизионный фильм.

КЕМЕРОВО

20.00 Программа передач.
20.02 «Больше товаров хороших и разных». О производстве товаров народного потребления в Кузбассе.
20.30 Теленовости.
20.40 В помощь школе. Биология, 9—10 классы. Борьба за существование. Естественный отбор.
21.10 Документальный фильм.

МОСКВА

21.25 Ленинский университет миллионов. «Наука о коммунизме». Ведет передачу доктор исторических наук Г. Н. Голиков.
22.00 Музыкальная афиша.
23.00 «Время».
23.25 Футбол. Кубок европейских чемпионов. 1:16 финала. ЦСКА — «Галатасарай» (Турция).

30 СЕНТЯБРЯ

МОСКВА

13.30 Для школьников, Экспедиция «Ра». Ведет передачу участник экспедиции Ю. Сенкевич.
14.15 «Бетховениана». Концерт Московского музыкального театра имени народных артистов СССР К. С. Станиславского и В. И. Немировича-Данченко.
15.40 Ленинский университет мил-

лионов. «Единство взглядов — единство действий».
16.10 Артистическое лото.
17.10 Футбол. Кубок европейских чемпионов. 1:16 финала. ЦСКА — «Галатасарай» (Турция).
17.55 Новости.
18.10 «Последний рейс «Альбатроса». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. 2-я серия.
19.15 В эфире — «Молодость». «Встреча». Ответы на письма зрителей.

КЕМЕРОВО

20.00 Программа передач.
20.02 Теленовости.
20.15 Эстрадный концерт.

МОСКВА

21.25 Ленинский университет миллионов. «Единство взглядов — единство действий».
22.00 Приглашает концертная студия в Останкине. Концерт Государственного академического народного оркестра им. Осипова.
23.00 «Время».
23.25 Футбол. Кубок обладателей кубков европейских стран. «Динамо» (Москва) — «Олимпикос» (Греция).

1 ОКТАБРЯ

МОСКВА

17.40 Новости.
17.50 «Последний рейс «Альбатроса». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. 3 и 4-я серии.
20.15 «Поет Жильбер Бско». Музыкальный фильм.

КЕМЕРОВО

21.00 Программа передач.
21.02 Октябрьский экран.
21.30 Теленовости.
21.40 «По родной стране». Документальная кинопрограмма.

МОСКВА

22.25 «Время».
23.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» (Воскресенск) — ЦСКА.

Анжеро-Судженской инкубаторной станции требуется электромеханик с окладом 80 рублей, обещается квартира.
Администрация.

ИДЕТ ПОДПИСКА

«Политическое самообразование»

Журнал рассчитан на пропагандистов и слушателей системы партийного образования, лекторов, докладчиков, партийных и научных работников, преподавателей общественно-политических дисциплин высших и средних учебных заведений, на товарщицу, самостоятельно изучающих марксизм-ленинизм, политику нашей партии.

Большое место отводится на страницах «Политического самообразования» пропаганде ленинского идейного наследия, актуальным вопросам теории и практики строительства коммунизма в СССР, внутренней и внешней политики КПСС и Советского государства в свете решений XXIV съезда КПСС.

На пропагандистов и слушателей теоретических семинаров рассчитаны новые циклы консультаций: «Повышение эффективности общественного производства — коренной вопрос экономической политики КПСС», «Образование и развитие Союза Советских Социалистических Республик» — торжество ленинской национальной политики, «Советская программа защиты мира». Будет продолжена публикация статей в циклах «Проблемы научно-технической революции», «Проблемы идеологической борьбы», «Научный атеизм».

Изучающие теорию и политику партии в школах основ марксизма-ленинизма смогут воспользоваться консультациями по отдельным произведениям В. И. Ленина и курсу основ научного коммунизма (второй год обучения). По политической экономии капитализма будут даны материалы к занятиям, подборки цифр и фактов к каждой теме учебного плана, по политической экономии социализма — методические разработки к изучению тем учебного плана в тесной связи с решениями XXIV съезда КПСС.

Для системы комсомольского политического просвещения редакция закончит печатать консультации из цикла «Беседы о коммунистической морали».

Будет продолжена публикация материалов по научным основам и методике партийного образования в циклах «Научно-педагогические основы партийного образования», «Методика изучения истории КПСС», «Пропаганда об ораторском искусстве». Редакция приступила также к публикации статей в новых сериях «Вопросы методологии истории КПСС» и «Работа с книгой».

В журнале обобщается и освещается опыт идеологической работы, партийной учебы. Постоянными являются разделы: «Из опыта идеологической работы и партийного образования», «Обмен мнениями», «Бойцы идеологического фронта».

На широкие круги читателей рассчитаны статьи, публикуемые в разделах «Ответы на вопросы», «У политической карты мира» и других.

В «Политическом самообразовании» регулярно рецензируются и аннотируются новые книги по общественно-политической проблематике, учебники и пособия для системы партийного образования, публикуются тематические обзоры литературы, рекомендательные списки книг.

В журнале помещаются диаграммы, графики и другие наглядные материалы в помощь пропагандистам.

Редактор
П. И. МЕДОВ.

Яйской районной больнице срочно требуются качегары и рабочие.
Администрация.

НАШ АДРЕС:

Наш индекс: 652100.
Р. П. ЯЯ
улица Советская, 8
ТЕЛЕФОНЫ:
редактора — 1-0,
отделов — 1-113.

Приходите,
звоните,
пишите.

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.
Тираж 3988. Заказ 1315.